

阿金费耶夫用德赫亚最擅长的方式,将西班牙送出了俄罗斯大地。

阿金费耶夫的两连扑, 让西班牙回家了。

西班牙第5个主罚点球的是阿斯帕斯,塞尔塔前锋射出的球角度太正,被阿金费耶夫用腿下意识的挡了出来。而"铁腿",正是德赫亚的绝技,在这场与西班牙门将的较量中,同样是年少成名的阿金费耶夫取得了完胜。

面对西班牙全场 25 次射门,9 次射正, 阿金费耶夫用多次神奇的扑救以及点球大战时扑出科克和阿斯帕斯的 12码,带领东道主昂首挺进8强。

事实上,这场胜利不仅让俄罗斯历史性挺进世界杯8强,更是阿金费耶夫的"复仇之战"。在2008年的欧洲杯中,阿金费耶夫曾在对阵西班牙的两场比赛中被对手轰进7球。在小组赛阶段,西班牙先以4比1痛击俄罗斯,而当来到半决赛后,斗牛士军团又给了阿金费耶夫一个沉重的3比0。

要知道,已经32岁的阿金费耶夫能走到如今这一步,可谓是历经了千辛万苦。在阿金费耶夫四岁的时候,他的爸爸就把他送入莫斯科中央陆军的训练营,希望培训他成为出色的足球员。天资聪颖的阿金费耶夫没有令他爸爸失望,年仅17岁就成为中央陆军的一队成员。2003年,首次踢职业联赛的他就登上了联赛之颠,为球队赢得联赛冠军。

一年后,18岁的阿金费耶夫又得到了俄罗斯国家队的征召成为国脚。彼时,甚至有俄罗斯媒体将其称为"俄罗斯的布冯",这一极高的评价绝对不是空穴来风,身材高大俄罗斯人,具备一个优秀门将应有的条件,但凡是玩过《足球经理》这款游戏的球迷,无疑对"妖人"喜爱有加,年纪轻轻的阿金费耶夫也由此成为了俄罗斯足坛,乃至欧洲足坛的一颗超新星。

足球经理中, 阿金同样是一个"妖人"

阿金费耶夫真正得到世界的关注是在 2008 年的欧洲杯上,俄罗斯主帅希丁克顶着压力将他放到了欧洲杯的名单中,而他的表现也非常争气,担任主力的他与队友们一起打进了四强,帮助俄罗斯实现了苏联解体后在欧洲杯寨场上的最好成绩。

希丁克曾高度评价阿金费耶夫, "他可是我们防线上的最可靠保证。" 在那届欧洲杯中,阿金费耶夫成为球 队进入四强的绝对功臣,3比1淘汰 荷兰的比赛中曾作出6次关键扑救, 总成功扑球次数排在所有门将第一

巅峰重伤

位。

作为门将来说,最痛苦的就是从 球门里将球捡出。

从欧洲杯赛场崭露头角之后,阿金费耶夫几乎就快要步入职业生涯的巅峰,包括拜仁、曼联和阿森纳等诸多豪门都曾传出过想要引进的他的新闻。但俄罗斯人的巅峰似乎就此停止在了2008年。

在 2011 年,阿金费耶夫第二次 遭遇十字韧带撕裂的重伤,这不但让 一众豪门对他不再敢兴趣,也让他彻 底在 12 年欧洲杯上沦为看客。伤病 也让这位天赋俱佳的门将也在很长一段时间里,没有兑现自己应有的实力。

比如,他曾在代表中央陆军连续 11年参加欧冠的43场比赛中都有 丢球。这个尴尬的纪录直到去年在与 雅典 AEK 的欧冠附加赛中,得以终 止。赛后,中央陆军的官推也向阿金 费耶夫送上了祝贺,"从开始到结束, 最强者永远最强。"

这一次扑救,让阿金直接变成了 罪人,并且也人选黄油手排名榜前 列。

上届失落

除了在欧冠连续11年丢球外,阿金费耶夫在俄罗斯队的表现同样不让人放心。上届世界杯,是阿金费耶夫首次亮相该项赛事,没想到他却演砸了。对阵韩国的首次比赛,让俄罗斯人成为了世界的笑柄。下半时开场不久,韩国两次威胁不大的射门,便造成阿金费耶夫脱手。这似乎预示了灾难的开始,第68分钟,面对李根镐的射门,阿金费耶夫将皮球"扑进"了球门。

赛后,面对记者的采访,阿金费耶夫并没有多说,但是也主动揽下了责任,他说:"我真的很痛恨自己今天的表现,同时我也感谢队友们对我的信任。我保证,下一次这样的情况肯定不会发生!"

卡佩罗曾是俄罗斯国家队的主帅。

当时俄罗斯的主帅卡佩罗也力挺自己的弟子,他说:"每个人都会犯错,阿金费耶夫仍然是伟大的门将。"但实际上,在阿金费耶夫出现"黄油手"的那一刻,卡佩罗的脸都绿了。

没想到,保证不会再犯错的阿金费耶夫又在最后一场与阿尔及利亚生死战的中,再次出现致命失误,面对对方开出的任意球,他直接扑了空,让斯利马尼抓住机会打进一球。最终,俄罗斯1比1战平对手。如果没有阿金费耶夫的失误,俄罗斯就将与排名第二的阿尔及利亚积分相同。毫不夸张的说,阿金费耶夫凭借一己之力将俄罗斯坑回了家。

2014年世界杯远远不是阿金费 耶夫第一次在国家队重要比赛出现低 级失误,在 2010 年的南非世界杯预选赛时,就是他的失误让斯洛文尼亚追回了一个客场进球,导致俄罗斯队最终无缘当年的世界杯。在普京的观战下,比利亚莱迪诺夫的梅开二度帮助俄罗斯在主场领先,不过,佩奇尼克为客队扳回一球,这个失球阿金费耶夫同样要负绝对的责任。

巴西之旅让阿金费耶夫一度成为俄国球迷口诛笔伐的对象,从那以后,他不再是备受期待的明星人物,而是持续遇到的小伤病的平庸门将。而他在国家队的坏运气似乎也没完没了,2015年3月欧洲杯预选赛对阵黑山的比赛中,开场仅30秒,阿金费耶夫便被黑山球迷投掷的焰火砸中面门,严重受伤。

爱情圆满

尽管在足球事业颇为不顺,不过俄罗斯门神却在爱情上收获颇丰。2014年,他迎娶了出生在乌克兰基辅的妻子卡捷琳娜。据悉,长相出众的卡捷琳娜小时候只喜欢化学,根本没想过什么做模特、拍电影、嫁给球星这些东西,她的理想,就是考入当地一家有名的药学院,从事她自己喜

欢的研究。在遇到阿金费耶夫后,她 才在俄罗斯从事演艺事业。

也许是妻子带来了好运,阿金费耶夫固然没有了年轻时的锐气,不过在门将这一特殊的位置上,经验还是占据着极其重要的成分。世界杯前备受的争议的他,最终还是成为了球队的首发,并在十年后再一次成为了举

国的英雄。

赛后,阿金费耶夫说道:"我非常非常开心,但现在也累瘫了。我不是最佳球员,最佳球员是我们整支球队和球迷们。我们整个下半场都在努力守住比分,希望能撑到点球。然后最后奏效了,有时候我们也可以是幸运的一方,不一定是西班牙人。"/本报综合